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보 건 학

문 1. 집단교육방법 중 참석자가 많을 때 소그룹으로 나누어 토의한 후 전체회의에서 의견을

종합하는 방식은?

① 배심토의(panel discussion)

② 분단토의(buzz session)

③ 심포지엄(symposium)

④ 포럼(forum)

문 2. 진동으로 인해 발생할 수 있는 직업성 질환은?

① 참호족(trench foot)

② 잠함병(caisson disease)

③ 레이노 증후군(Raynaud's syndrome)

④ VDT 증후군(visual display terminal syndrome)

문 3. 1997년 기후변화협약 제3차 당사국 총회에서 실제적인 온실가스 감축의무를 규정한

것은?

① 바젤협약

② 교토의정서

③ 비엔나협약

④ 몬트리올의정서

문 4. 대기환경기준물질로 여름철 강한 자외선에 의해 생성되는 2차 대기오염물질은?

① 일산화탄소(CO)

② 오존(O3)

③ 이산화탄소(CO2)

④ 아황산가스(SO2)
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문 5. 곰팡이독소에 의한 식중독 원인물질은?

① 솔라닌(solanine) ② 베네루핀(venerupin)

③ 아플라톡신(aflatoxin) ④ 테트로도톡신(tetrodotoxin)

문 6. 실내의 불쾌지수 산출에 필요한 기후요소는?

① 기류와 복사열

② 기류와 건구온도

③ 복사열과 습구온도

④ 건구온도와 습구온도

문 7. 감마글로불린(-globulin) 또는 항독소(anti-toxin) 주사를 통해 얻을 수 있는 면역은?

① 자연능동면역

② 자연수동면역

③ 인공능동면역

④ 인공수동면역

문 8. 진료비 지불제도 중 행위별수가제에 대한 설명으로 옳은 것은?

① 제공된 진료서비스의 양에 따라 진료비가 산정된다.

② 질병치료보다 예방활동에 중점을 둔다.

③ 국민의료비 증가에 대한 억제효과가 있다.

④ 진료서비스 제공이 최소화되는 경향이 있다.

문 9. 전향적 코호트연구(prospective cohort study)에 대한 설명으로 옳은 것은?

① 기술역학적인 조사방법이다.

② 질병에 이환된 인구집단을 대상으로 한다.

③ 단시간에 적은 비용으로 조사 가능하다.

④ 비교위험도를 산출할 수 있다.
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문 10. 보건의료의 사회․경제적 특성에 대한 설명으로 옳지 않은 것은?

① 정보의 비대칭성이 존재한다.

② 외부효과가 존재한다.

③ 소비적 요소와 투자적 요소가 혼재한다.

④ 수요발생을 예측할 수 있다.

문 11. 우리나라가 소속되어 있는 세계보건기구(WHO)의 지역사무기구는?

① 미주지역 ② 동지중해지역

③ 서태평양지역 ④ 동남아시아지역

문 12. 감염병의 예방 및 관리에 관한 법률 상 간헐적으로 유행할 가능성이 있어 계속

발생을 감시하고 방역대책을 수립하여야 하는 제3군 감염병은?

① 결핵 ② 콜레라

③ 세균성이질 ④ 유행성이하선염

문 13. 암관리법 시행령 상 국가 암 조기검진사업의 대상이 되는 것은?

① 위암 ② 피부암

③ 췌장암 ④ 갑상선암

문 14. 우리나라 5대 강 유역에서 민물고기를 생식하는 지역주민에게 높은 감염률을 보이는

기생충질환은?

① 요충증

② 간흡충증

③ 폐흡충증

④ 아니사키스증

문 15. 일차보건의료사업(primary health care)의 일환으로 의사가 배치되어 있지 않고 계속

의사배치가 어려울 것으로 예상되는 의료취약지역에서 시장․군수가 설치․운영하는

보건의료시설은?

① 보건소

② 보건지소

③ 보건진료소

④ 보건의료원
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문 16. 보건통계자료에서 측정값을 크기 순서대로 나열하였을 때 가운데 위치하는 대푯값은?

① 산술평균(arithmetic mean)

② 기하평균(geometric mean)

③ 중앙값(median)

④ 최빈값(mode)

문 17. 인구정태자료에 해당하는 것은?

① 인구밀도

② 조출생률

③ 조사망률

④ 혼인율

문 18. 캐나다 라론드(Lalonde) 보고서에서 개인의 건강을 결정하는 요인으로 가장 큰 영향을

미친 것은?

① 유전적 요인

② 환경적 요인

③ 보건의료체계

④ 개인의 생활양식

문 19. 연 근로시간 당 재해건수를 나타내는 재해지표는?

① 도수율

② 강도율

③ 건수율

④ 평균작업손실일수

문 20. 우리나라 국민건강보험제도에 대한 설명으로 옳은 것은?

① 법률에 의한 강제가입이 적용된다.

② 보험급여의 차등수혜가 이루어진다.

③ 보험료의 균등부과가 이루어진다.

④ 장기보험 성격을 띠고 있다.


